

మెనూను అమలు చేయాలి

.విద్యావ్యవస్థను బలోపేతం చేసేందుకు ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుంటుంది ఎమ్మార్వో శ్రావణ్ కుమార్.

రెంజల్, జనవరి 10 (ప్రజాజ్యోతి): విద్యా వ్యవస్థలో బలోపేతం చేసేందుకు ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుంటుందిని రెంజల్ ఎమ్మార్వో శ్రావణ్ కుమార్ తెలియజేశారు. శుక్రవారం క్రైతస్థాయి పర్యటనలో భాగంగా రెంజల్ ఎమ్మార్వో మండల కేంద్రంలో గల తెలంగాణ మైన్వార్టీ రెసిడెన్షియల్ పాఠశాలను ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. ముందుగా భోజనశాల స్టాఫ్ రూమ్ ను పరిశీలించారు. మెనూ అమలుతీరును పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులకు అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ విద్యా వ్యవస్థను బలోపేతం చేసేందుకు ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుంటుంది అందులో భాగంగానే మెనూ సమర్థవంతంగా అమలు చేస్తున్నామని తెలిపారు. విద్యార్థులు ఉన్నత చదువులు చదివి రాబోయే తరాలకు ఆదర్శంగా నిలవాలని ఆయన ఆకాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సూపర్వైజర్ ఎంపీడివో శ్రీనివాస్, సురేందర్ గౌడ్ పాఠశాల సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.



జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

ప్రజా జ్యోతి

ప్రతి అక్షరం - ప్రజాల కోసం

నిజామాబాద్

శనివారం 11 జనవరి 2025 www.prajajyothinews.com పేజీలు :04

నూతన గోదాం నిర్మాణానికి స్థలం చదును చేయిస్తున్న డీసీసీబీ డైరెక్టర్



జరిగిందన్నారు. అంతే కాకుండా పాత సొసైటీ గోదాం వద్ద సమావేశం హాలు నిర్మాణం, రాజీవ్ నగర్ తాండలో 250 మెట్రిక్ టన్నుల మినీ గోదాం పనులు త్వరలోనే పూర్తి కానున్నాయని అన్నారు. త్వరలోనే గోదాం, సమావేశం హాలు ప్రారంభోత్సవానికి బోధన్ ఎమ్మెల్యే సుదర్శన్ రెడ్డి చేతుల మీదుగానే నూతనంగా నిర్మించిన సమావేశం హాలు, గోదాంను ప్రారంభిస్తామని ఆయన వెల్లడించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సొసైటీ కార్యదర్శి రాజేశ్వర్, సొసైటీ చైర్ మన్ చైర్మన్ బోయి తిరుమలేశ్, డైరెక్టర్లు, పోతన్న చిన్న సాయిలు, కుర్మ రాజు, రతన్, నాయకులు సుమన్ గుప్తా, సుదర్శన్, నమిళ్ల నాయి, లక్ష్మణ్ గౌడ్, సొసైటీ సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బోధన్, ప్రజా జ్యోతి, జనవరి 10: - బోధన్ మండలంలోని అమ్మా పూర్ సొసైటీ చైర్మన్, డీసీసీబీ డైరెక్టర్ గిర్వావర్ గంగారెడ్డి అధ్యక్షతన సమావేశం గోదాం నిర్మాణం స్థలంలోని ముళ్ళ పొదలను తొలగించి, జేసీబీ తో శుక్రవారం భూమి చదును చేయించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ అమ్మా పూర్ సొసైటీలోని రాజీవ్ నగర్ తాండ, ఊట్ పల్లి, అమ్మా పూర్, ఏరాజ్ పల్లి గ్రామాల రైతులకు ఇటీవల గోదాం ఎంతగానో ఉపయోగ పడుతుందని అన్నారు. వివిధ గ్రామాల చిన్న, సన్నకారు రైతుల వద్ద ఆరబెట్టుకోవడానికి ఫ్లాట్ ఫాం కూడ నిర్మిస్తున్నట్లు ఆయన తెలిపారు. నూతన గోదాం నిర్మాణానికి రైతుల వద్ద నుండి కొనుగోలుకై 2 ఎకరాల స్థలాన్ని నిజామాబాద్ జిల్లా కో ఆపరేటివ్ సొసైటీ ద్వారా 12 లక్షల రూపాయల నిధులు మంజూరు చేయించడం



విద్యార్థులను పరీక్షలకు సన్నద్ధం చేయాలి



- ప్రిన్సిపాల్ ల సమావేశంలో జిల్లా ఇంటర్ విద్యాలయాల

ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ ప్రతినిధి ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలో విద్యాభ్యాసం చేస్తున్న పేద, బడుగు, బలహీన వర్గాలు, మైనారీల విద్యార్థిని, విద్యార్థుల వంద శాతం ఉత్తీర్ణత సాధించేందుకు సన్నద్ధం చేయాలని జిల్లా ఇంటర్ విద్య అధికారి తిరుమలపుడి రవికుమార్ ఆదేశించారు. శుక్రవారం జిల్లా ఇంటర్ విద్య అధికారి కార్యాలయంలో ప్రిన్సిపాల్ ల సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా డి.బి.ఎం మాట్లాడుతూ సంక్రాంతి సెలవుల అనంతరం చదువులో వెనుకబడిన విద్యార్థులను గుర్తించి ఉదయం, సాయంత్రం ప్రత్యేక తరగతులు నిర్వహించి వంద శాతం ఉత్తీర్ణత సాధించాలని అన్నారు. రాష్ట్ర ఇంటర్ బోర్డు కమిషనర్ ఆదేశం మేరకు 90 రోజుల ప్రణాళికను కచ్చితంగా అమలు చేయాలని ఆదేశించారు. కళాశాలలో ఇదివరకే సిలబస్ పూర్తి చేసినందున మరోసారి రివిజన్ తో పాటు ప్రయోగశాలలో ప్రాక్టికల్స్ అన్నిటిని పూర్తి చేయాలని ఆదేశించారు. అవసరమైతే ప్రయోగశాలలో అవసరమైన ముడి పదార్థాలను సమకూర్చుకోవడానికి ఇంటర్ బోర్డు డబ్బులు సమకూరుస్తుందని అన్నారు. ప్రయోగ పరీక్షలకు ప్రయోగశాలలు సిద్ధం చేయాలని, ప్రతి కళాశాలలో సి. సి. కెమెరాలు బిగించాలని ఆదేశించారు. అర్ధ సంవత్సరం పరీక్షలలో వచ్చిన మార్కులను దృష్టిలో

పెట్టుకొని వెనుకబడిన విద్యార్థులను గుర్తించి వారికి ప్రత్యేక శిక్షణతో పాటు ఎం.సెట్, ఎస్ సెట్ తరగతులు కూడా నిర్వహించాలని ఆదేశించారు. ఈ సమావేశంలో జిల్లాలోని అన్ని ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలో ప్రిన్సిపాల్ లు పాల్గొన్నారు. ప్రిన్సిపాల్ ల సంఘం క్వాలిండర్ అవిష్కరణనిజామాబాద్ జిల్లా ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాల ల ప్రిన్సిపాల్ ల సంఘం 2025 సంవత్సర క్వాలిండర్ ను జిల్లా ఇంటర్ విద్య అధికారి తిరుమలపుడి రవి కుమార్ శుక్రవారం అవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రిన్సిపాల్ ల సంఘం జిల్లా అధ్యక్షులు చిన్నయ్య, ప్రధాన కార్యదర్శి చంద్ర విఠల్, జిల్లాలోని ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలల ప్రిన్సిపాల్ లు పాల్గొన్నారు.



తిరుమల శ్రీవారిని దర్శించుకున్న - అర్బన్ ఎమ్మెల్యే ధన్ పాల్



ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ ప్రతినిధి: వైకుంఠ ఏకాదశి / ముక్కోటి ఏకాదశి సందర్భంగా తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానంలో వెంకటేశ్వర స్వామి వారిని కుటుంబ సమేతంగా లిఅర్బన్ ఎమ్మెల్యే ధన్ పాల్ సూర్యనారాయణ దర్శించుకోవడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ తెలుగు ప్రజలందరూ భక్తి, శ్రద్ధలతో పవిత్రంగా ఈ వైకుంఠ ఏకాదశి పండుగను జరుపుకుంటారని అన్నారు. మహా విష్ణుమూర్తి స్వయంగా గరుడ వాహనంపై ముక్కోటి దేవతలతో కలిసి భూలోకానికి వచ్చి దర్శనం ఇస్తాడనీ ప్రజల విశ్వాసం అన్నారూ మహాభారత యుద్ధంలో శ్రీకృష్ణుడు, అర్జునుని గీత బోధించిన రోజుగా కూడా భావిస్తారని అన్నారు. ఈ ఒక్క ఏకాదశి మూడు కోట్ల ఏకాదశులతో సమానమైన పవిత్రతను సంతరించుకున్నందున దీనిని ముక్కోటి ఏకాదశిగా జరుపుకుంటారన్నారు. ముక్కోటి దేవతల ఆశీర్వాదం తెలుగు రాష్ట్రాల ప్రజలపై ఉండాలని ప్రజలందరూ సుఖసంతోషాలతో, ఆయురారోగ్యాలతో, అష్ట బిశ్వర్యాలతో సంతోషంగా ఉండేలా ఆశీర్వాదించాలని ఆ శ్రీవారిని వేడుకున్నట్లు తెలుపుతు తెలుగు రాష్ట్రాల ప్రజలందరికీ వైకుంఠ ఏకాదశి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.

ఆరోగ్య చైతన్య వేదిక కాలమానిని ఆవిష్కరించిన జిల్లా జడ్డీ



ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ ప్రతినిధి ఆరోగ్య చైతన్య వేదిక ఆధ్వర్యంలో ముద్దించిన నూతన సంవత్సర క్వాలిండర్ ను జిల్లా జడ్డీ కుంచాల సునీత అవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా జడ్డీ కుంచాల సునీత మాట్లాడుతూ ప్రజలకు ప్రజారోగ్యంపై స్పష్టంగా అవగాహన కలిగించడం హార్షించదగినది, వృత్తితో పాటు ప్రవృత్తిగా ఖాళీ సమయాల్లో ప్రజలను ఆరోగ్యం పట్ల చైతన్యం పరచడం అభినందనీయమని కొనియాడారు. ఈ సందర్భంగా భవిష్యత్తులో ఇంకా మరిన్ని సేవా కార్యక్రమాలు చేయాలని వీటితోపాటు రక్తదాన శిబిరాలను నిర్వహించాలని, రక్తం దానం పట్ల అవగాహన కలిగిస్తూ రక్తదానం చేసేలా ప్రోత్సహించాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆరోగ్య చైతన్య వేదిక వ్యవస్థాపకులు, రాష్ట్ర కన్వీనర్ శ్రీఘన్మూర్తి వెంకటేశ్వర్లు, జిల్లా మానసిక వైద్య నిపుణులు డాక్టర్ రవితేజ ఇన్నూమూరి, సంస్థ డివిజన్ కన్వీనర్లు నిజామాబాద్ రూరల్ సుండి వైకంకర్, బోధన్ యాదమ్మ, ఆర్మూర్ జకుల మోహన్, నిజామాబాద్ అర్బన్ ప్రవీణ్ రెడ్డి తో పాటు మండలాల కన్వీనర్లు రాజేందర్, స్వామి, విమలేశ్వర్, సురేందర్, నాగేందర్ పాల్గొన్నారు.

టీవియువిక్యాలెండర్ ఆవిష్కరించిన డిఈఓ



ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ ప్రతినిధి: తెలంగాణ విద్యార్థి ఉద్యమ వేదిక నూతన సంవత్సర క్యాలెండర్ ను జిల్లా విద్యార్థికారి అశోక్ చుక్క వారం తన కార్యాలయంలో ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా డి.ఇ.ఓ. అశోక్ మాట్లాడుతూ తెలంగాణ విద్యార్థి ఉద్యమ వేదిక విద్యార్థుల సమస్యల పై పోరాటం చేస్తున్న విద్యార్థి సంఘం టీవియువి అన్నారు. విద్యార్థుల ప్రతిభను గుర్తించడంలో టీవియువి ప్రముఖ పాత్ర వహిస్తుందని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో టీవియువి రాష్ట్ర కో వర్సింగ్ ప్రెసిడెంట్ లాల్ సింగ్, నిజామాబాద్ నగర కన్వీనర్, సుభాష్, నవీన్, అజయ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

చైనామాంజా షాప్ ల పై టాస్క్ ఫోర్స్ దాడులు



ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ క్రైమ్: నగరంలోని చైనా మాంజా షాప్ ల పై టాస్క్ ఫోర్స్ దాడులు నిర్వహించి సుమారు 10 వేల విలువ గల మాంజా స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు టాస్క్ ఫోర్స్ ఇన్స్ పెక్టర్ అంజయ్య తెలిపారు. నిజామాబాద్ ఇంచార్జ్ పోలీస్ కమిషనర్ సింధు శర్మ ఆదేశాల మేరకు టాస్క్ ఫోర్స్ ఇన్చార్జ్ ఎసిపి నాగేంద్ర చారి ఆధ్వర్యంలో టాస్క్ ఫోర్స్ ఇన్స్ పెక్టర్ అంజయ్య, సిసిఎస్ సిబ్బంది నిజామాబాద్ టౌన్ 2 పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో గల పతంగుల షాపులపై దాడి చేశారు. ఈ దాడుల్లో 10 చైనా మాంజా బాబిల్స్ ను స్వాధీనం చేసుకున్నారు. వాటి విలువ సుమారు 10 వేల రూపాయలు ఉంటుందన్నారు. పతంగుల షాపు యజమానిని తదుపరి చర్య నిమిత్తము టౌన్ 2 ఎస్ హెచ్ ఓ కి అప్పగించినట్లు తెలిపారు.

సీనియర్ జర్నలిస్టు విజయ్ మృతి బాధాకరం

సంతాపం తెలిపిన ప్రెస్ క్లబ్, వెల్ఫేర్ కమిటీ, స్టాఫర్స్ అసోసియేషన్

ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ సీటీ : సీనియర్ జర్నలిస్టు, అక్షర విజేత రిపోర్టర్ విజయ్ హరారాం చెందడం బాధాకరమని, ఆయన సేవల మరువలేనివని ప్రెస్ క్లబ్ అధ్యక్షులు అంతడుపుల రామకృష్ణ అన్నారు. శుక్రవారం తెల్లవారుజామున విజయ్ గుండె పోటుతో హరారాం చెందడంతో నిజామాబాద్ జర్నలిస్టులు తీవ్ర దిగ్భ్రాంతి గురయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన పార్లమెంట్ దేహానికి ప్రెస్ క్లబ్ కమిటీ, వెల్ఫేర్ కమిటీ, స్టాఫ్ రిపోర్టర్ అసోసియేషన్ ఆధ్వర్యంలో నివాళులర్పించారు. సీనియర్ జర్నలిస్టు విజయ్ కుటుంబాన్ని ఓదార్చారు. ఈ సందర్భంగా జర్నలిస్టులు మాట్లాడుతూ.. సీనియర్ జర్నలిస్టు విజయ్ కబురు, ఆంధ్రభూమి మన తెలంగాణ, అక్షర విజేత జర్నలిస్టుగా పని చేశారని సమాజానికి ఉపయోగపడే ఎన్నో కథనాలు, వార్తలు రాసారని, ఆయన మన మధ్య లేకపోవడం పత్రికా లోకానికి తీరనినష్టం అన్నారు.



సాటాపూర్ పాఠశాలలో ముగ్గుల పోటీలు



రెంజల్, జనవరి 10(ప్రజాజ్యోతి) : విద్యార్థులు సంస్కృతి సంప్రదాయాలను అలవర్చుకోవాలని ఎంపియుపిఎస్ పాఠశాల ప్రిన్సిపాల్ రవి సూచించారు. రెంజల్ మండల కేంద్రంలోని సాటాపూర్ గ్రామంలో గల ఎంపియుపిఎస్ స్కూల్లో సంక్రాంతి పండుగలో భాగంగా శుక్రవారం రోజున విద్యార్థులు బోధన, బోధనేతర సిబ్బంది రంగోలి పోటీలు నిర్వహించారు. విద్యార్థులు సాంప్రదాయ అలంకరణలో వచ్చి ముగ్గులు వేశారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు రవి మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు చదువుతోపాటు దేశ, రాష్ట్ర, సాంస్కృతి, సాంప్రదాయాల ఆచార వ్యవహారాలు, పండుగల ప్రాముఖ్యతను తెలియజేయాలని ఉద్దేశంతో పాటు వారిలోని కళా ప్రతిభను, వెలికి తీసేందుకు ఈ పోటీలను నిర్వహించామన్నారు. అనంతరం విజేతలకు బహుమతులను అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు శ్రీనివాస్ రెడ్డి, గంగారం, పరశురాం, గంగారం, పద్మలత, విజయలక్ష్మి, జ్యోతి, సంధ్య శ్రీ, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

విశ్వవిద్యాలయాల జాతీయీకరణ!

అన్ని ప్రభుత్వాలూ వాస్తవంగా గరిష్ట అధికారాలను అప్పజేస్తాయి. తమకు తాము మరిన్ని నియంత్రణాధికారాలను ఇచ్చుకునేందుకు చట్టాలు చేస్తాయి. ప్రభుత్వాలు ఎందుకు ఇలా ఆరాటపడతాయి? దేశానికి, ప్రజలకు ఏది మేలు చేస్తుందో తమకు మాత్రమే తెలుసునని విశ్వసించడమే ఆ ఆరాటానికి కారణం. కొంతమంది వ్యక్తులకు అటువంటి విశ్వాసమే చాలా గాఢంగా ఉంటుంది. దాన్ని 'రక్షకుడు' లేదా మెస్సయ్య భావం అంటారు. అదొక మానసిక స్థితి. అటువంటి మనస్తత్వం ఉన్నవారు సమస్యలు అన్నింటినీ తానే పరిష్కరించగలనని, ప్రజలను తానే 'రక్షించ'గలనని విశ్వసిస్తారు. ఇది మితిమీరితే తాము జైవికంగా పుట్టలేదని 'భగవంతుడే తను పంపాడు' అన్న విపరీత ఆలోచన లేదా భ్రాంతికి లోనవుతారు. అసలు విషయానికి వస్తాను. వైస్ ఛాన్సలర్ల నియామకాలకు సంబంధించిన నియమ నిబంధనలను యూజీసీ (యూనివర్సిటీ గ్రాంట్స్ కమిషన్ % - % విశ్వవిద్యాలయ నిధుల సంఘం) మార్చివేసింది. వీసీల ఎంపిక ప్రక్రియకు సంబంధించిన కొత్త ముసాయిదా నిబంధనలను కూడా జారీ చేసింది. వాటిపై అభిప్రాయాలు, సలహాలు, సూచనలను ఆహ్వానించింది. ప్రస్తుతం అనేక చట్టాలు ఒకటి లేదా అంతకంటే ఎక్కువ విశ్వవిద్యాలయాల స్థాపనకు అధికారాల నిస్తున్న అనేక చట్టాలు సంబంధిత రాష్ట్ర గవర్నర్లను విశ్వవిద్యాలయ ఛాన్సలర్లుగా చేస్తున్నాయి. కేంద్రీయ విశ్వవిద్యాలయాలను నెలకొల్పిన కొన్ని చట్టాలు రాష్ట్రపతిని విజిటర్లుగా నిర్దేశించాయి. సరే, రాష్ట్ర గవర్నర్ క్రియాశీల రాజకీయాల నుంచి నిష్క్రమించిన నాయకుడో లేక ప్రముఖ పౌరుడో అయి ఉండడం కద్దు. గవర్నర్ రాజ్యాంగ బద్ధంగా తన విధులు నిర్వర్తించాలి. %వీసీల ఎంపికకు, ప్రస్తుత నిబంధనల ప్రకారం ఒక సెర్వ్ కమ్ సెలక్షన్ కమిటీని నియమిస్తారు. ఈ కమిటీలో గవర్నర్, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం, విశ్వవిద్యాలయ సెనేట్, విశ్వవిద్యాలయ సిండికేట్ నామినీ (ప్రతినిధి)లు ఉంటారు. ఈ కమిటీ విస్తృత ప్రాతిపదికన ప్రజాస్వామికంగా ఉంటుంది. అంతిమ ఎంపిక నిర్ణయం ఛాన్సలర్ / గవర్నర్ దే అయినప్పటికీ గతంలో గవర్నర్ సాధారణంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వ 'సహాయం, సలహా'పై నిర్ణయం తీసుకునేవారు. దురదృష్టవశాత్తు ఈ సదాచరణ గత దశాబ్దంలో అంతరించిపోయింది. గవర్నర్లు తమ వ్యక్తిగత విచక్షణతో వీసీలను నియమించడం ప్రారంభమయింది. రోజులు మారిపోయాయి మరింత అధ్వాన్నంగా! ఇప్పుడు గవర్నర్ పదవులలో ఆరెస్సెస్ / బీజేపీ భావజాల విధేయులు లేదా విశ్వసనీయ విశ్రాంత సివిల్ అధికారులు లేదా సైనికాధికారులను మాత్రమే నియమిస్తున్నారు. ప్రతిపక్షాలు అధికారంలో ఉన్న రాష్ట్రాలలో కేంద్ర ప్రభుత్వ వైస్రాయ్ వ్యవహారిస్తూ రాష్ట్ర

ప్రభుత్వాన్ని ఇబ్బందులకు గురి చేయాలని గవర్నర్ ను ఆదేశిస్తున్నారు. పర్యవసానంగా రాష్ట్రాలలో ద్వంద్వ ప్రభుత్వం ఉంటోంది: ఎన్నికైన ప్రభుత్వం, ఎన్నిక కాని గవర్నర్. రాష్ట్ర గవర్నర్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ 'సహాయం, సలహా'తో నిర్ణయాలు తీసుకోవాలన్న భారత రాజ్యాంగ నిబంధనను గాలికి వదిలివేస్తున్నారు. శాసనసభ సమావేశాల్లో సంప్రదాయం ప్రకారం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రూపొందించిన ప్రసంగాన్ని చదవడానికి నిరాకరిస్తున్న గవర్నర్లను చూడండి. రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని ముఖ్యంగా ముఖ్యమంత్రిని బహిరంగంగా విమర్శిస్తున్న గవర్నర్లను చూడండి. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ముఖ్యకార్యదర్శి లేదా పోలీస్ చీఫ్ ను రాజీభవనకు పిలిచి ముఖ్యమంత్రిని ఉపేక్షించి వారికి నేరుగా ఆదేశాలు ఇస్తున్న గవర్నర్లను చూడండి. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ సచివాలయానికి తెలియజేయకుండా జిల్లాల్లో పర్యటిస్తూ జిల్లా అధికారులతో సమీక్షా సమావేశాలు నిర్వహిస్తూ వారితో చర్చలు జరుపుతున్న గవర్నర్లను చూడండి. ఈ ఉదంతాలు స్పష్టం చేస్తున్నదేమిటి? రాష్ట్రాలలో ముఖ్యంగా ప్రతిపక్షాలు అధికారంలో ఉన్న రాష్ట్రాలలో రాజ్యాంగ నిబంధనలకు విరుద్ధంగా ద్వంద్వ ప్రభుత్వం తనకుతానే నెలకొంటోందని కాదా? 'డిగ్రీ' అంటే యూజీసీ నిర్దేశించిన డిగ్రీయే అవుతుందని, ఒక చట్టం ద్వారా స్థాపితమైన విశ్వవిద్యాలయం దానిని ప్రధానం చేస్తుందని యూజీసీ చట్టంలోని సెక్షన్ 22 పేర్కొంది. కొత్త ముసాయిదా నిబంధనలు సెర్వ్ కమ్ సెలక్షన్ కమిటీ ఏర్పాటుకు, వీసీల నియామకానికి పద్ధతులను నిర్దేశించింది. ఈ కొత్త పద్ధతి ప్రకారం ఛాన్సలర్, యూజీసీ, అపెక్స్ బాడీ (విశ్వవిద్యాలయ సెనేట్/సిండికేట్/బోర్డ్ ఆఫ్ మేనేజ్మెంట్) నామినీలతో కూడిన ముగ్గురు సభ్యుల సంఘంగా సెర్వ్ కమ్ సెలక్షన్ కమిటీ ఉంటుంది. ఇది 35 పేర్లతో కూడిన ఒక జాబితాను రూపొందిస్తుంది. ఆ జాబితా నుంచి ఒకరిని వీసీగా ఛాన్సలర్ నియమిస్తారు. ఈ నిబంధనలను ఉల్లంఘించిన విశ్వవిద్యాలయాలకు వ్యతిరేకంగా డిగ్రీ ప్రోగ్రామ్లు ఆఫర్ చేయకుండా, యూజీసీ కార్యక్రమాలలో పాల్గొనకుండా ఆంక్షలు విధిస్తారు. అసలు యూజీసీ చట్టం కింద విశ్వవిద్యాలయాల జాబితా నుంచి దాన్ని తొలగిస్తారు. ఇతర శిక్షాత్మక చర్యలు కూడా దానికి వ్యతిరేకంగా తీసుకుంటారు. మరింత స్పష్టంగా చెప్పాలంటే సదరు విద్యాసంస్థ విశ్వవిద్యాలయంగా అస్తిత్వంలో ఉండడం ఆగిపోతుంది. వైస్ ఛాన్సలర్ ఎంపిక, నియమాకంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి ఎటువంటి పాత్ర ఉండదన్న వాస్తవాన్ని గమనించారా? వైస్ ఛాన్సలర్ యూజీసీ వైస్రాయ్ అవుతాడు. యూజీసీ చైర్మన్, ఇతర సభ్యులను కేంద్ర ప్రభుత్వం నియమిస్తుంది వారిని తొలగించే అధికారాలు కూడా దానికి ఉన్నాయి.